

# DUBŇANSKÉ FARNÍ NOVINY



č. 26 vyšlo 30. 3. 2025 – velikonoční

## Dva tisíce let dějin jako velikonoční dárek

### *Milí přátelé!*

Dárky se dávají většinou o Vánocích, ale když je letos ten jubilejní Svatý rok... Tak pro vás máme i jeden malý dárek k Velikonocům. Dostáváte ho společně s těmito velikonočními Dubňanskými farními novinami – uvnitř časopisu, který je jejich přílohou, najdete **na čtyřiceti stranách přehled posledních dvou tisíciletí dějin**: co sto let, to jedna dvoustrana. Všichni římské císařové, papežové, také všichni čeští panovníci (a nechybí ani velkomoravská knížata a také kupec Sámó, který vládl vůbec prvnímu slovanskému státnímu útvaru na našem území), ale jsou tam na časové ose i všichni českoslovenští, a pak také čeští a slovenští prezidenti – až po ty současné. K tomu i přehled významných historických událostí. A navíc pro každé století jeden příběh, který ho nějak charakterizuje, aby to nebyl jen dlouhý seznam jmen, letopočtů a událostí... Příběh, díky kterému se století odlišují od těch ostatních a vryje se něčím charakteristickým do paměti. Vždycky jsem toužil mít nějakou takovou přehlednou pomůcku – nejen do školy, ale i pro život. Něco k čemu by se člověk mohl vracet... A tak jsem takovou pomůcku nakonec s pomocí řady dalších odborníků vytvořil. Loni jsme ji společně s časopisem nabídli všem asi šesti

tisícům školám v naší zemi, a nyní bych se chtěl o ni rozdělit i s vámi. **Věřím, že vás zaujme a bude se hodit nejen vašim dětem do dějepisu, ale i vám do života.** A přeji vám i vašim rodinám požehnané Velikonoce.

*P. Pavel Zahradníček*  
*farář v Dubňanech*  
*můj mobil je*  
*731 402 651,*  
*email*  
*pavel@fatym.com*

## Svatý rok 2025, Dubňáci a poutě do Říma

V letošním jubilejním Svatém roce plánujeme s Dubňáky celkem tři poutě do Říma.

Na „dubňanskou rychlopout“ s celkem čtrnácti poutníky jsme vyrazili letecky už v závěru března: za pouhé tři dny i s cestou bychom měli stihnout projít všemi čtyřmi Svatými branami, které jsou letos otevřeny ve čtyřech hlavních římských papežských bazilikách a ještě si prohlédnout významné i méně známé římské památky.

Pět poutníků z Dubňan se pak chystá autobusy na Národní pouť do Říma, které se zúčastní společně s českými a moravskými biskupy

a několika tisíci poutníků z celé naší země.

A na konci dubna se dvanáctičlenná skupinka mladých chystá vyrazit auty do Říma na Jubileum teenagerů, na které pozval mladé do Říma papež František. Snad bude tou dobou zdravý a budeme se s ním moci v závěru pouti z blízka setkat.



## Velikonoční jarmark

Velikonoční jarmark se bude konat před kostelem na Květnou neděli 13. 4. 2025 od 8:30 do 12:30. Část výtěžku bude věnována na opravy dubňanského kostela a další částí chceme opět pomáhat – tentokrát chceme přispět Pavlíkovi Jágerovi z Dubňan na jeho náročnou rehabilitaci. Budete-li chtít něco pro jarmark věnovat, přineste to, prosím, na faru v sobotu 12. 4. od 14:00 do 17:00. Pán Bůh zaplať!

## Svatý rok – k Bohu krok...

**Příležitost k velikonoční svatě zpovědi bude v pondělí 14. 4. a ve středu 16. 4. 2024 vždy od 16:30. Využijte prosím tuto příležitost – třeba i po mnoha letech nebo dokonce po mnoha desítkách let!** Letos je svatý rok a to je mimořádná příležitost dát znovu do pořádku svůj vztah s Pánem Bohem. Každá doba – dokud žijeme na tomto světě – je příhodná k obrácení se k Bohu a přijetí jeho odpouštění. Ale když to neuděláme letos ve svatém roce, tak kdy jindy to uděláme? Připomínám neoficiální moto svatého roku: „Svatý rok – k Bohu krok!“ A dodávám, někdy je potřeba i několik kroků – protože před přijetím svátosti smíření (svatě zpovědi) je v některých případech potřebné dát např. do pořádku i své manželství (u nesezdaných párů, nebo u těch katolíků, kteří mají jen civilní sňatek a doposud nepřijali svátost manželství... – i to je možné dát po letech konečně do pořádku). S tím vším rád poradím a pomohu. A těm, kteří svátost manželství přijmout nemohou, například pro to, že již jednou ji platně přijali („měli svatbu v kostele“) a pak se rozvedli a jsou znovu sezdáni, poradím, jak žít co nejlépe s Pánem Bohem i v takové situaci.

Před bohoslužbami od Zeleného čtvrtku až do Bílé soboty se nezpovídá! V jiné dny se zpovídá vždy asi 30 minut před každou mší svatou. Nebo je možné se zastavit i ke svatě zpovědi na faře. Zvláště to může být dobré pro ty, kteří třeba delší dobu u svatě zpovědi nebyli a potřebují poradit, jak na to. Využijte, prosím, tuto možnost, třeba i po mnoha letech... Smiřte se s Bohem i lidmi.

**Informace o bohoslužbách a dalších připravovaných akcích najdete i na našem webu [www.farnostdubnany.cz](http://www.farnostdubnany.cz).**

## Bohoslužby ve Svatém týdnu a o Velikonocích

*Takzvaný Svatý týden je posledním týdnem Ježíšova pozemského života – od jeho příjezdu do Jeruzaléma do ukřižování. A zahrnuje i radostnou oslavu jeho zmrtvýchvstání.*

**Květná neděle** 13. 4. 2025 (připomínáme si slavný vjezd Pána Ježíše do Jeruzaléma týden před velikonočními svátky a žehnáme kočičky): mše svatá v 7:30 a 10:30

**Zelený čtvrtek** 17. 4. 2025 (připomínáme si Poslední večeři Pána Ježíše s apoštoly): v 17:35 mše svatá (při ní se rozezní zvony a pak umlknou až do slavení velikonoční vigilie na Bílou sobotu večer)

**Velký pátek** 18. 4. 2025 (připomínáme si utrpení Pána Ježíše, jeho smrt na kříži a pohřeb – den přísného postu): velkopáteční obřady v 17:00

**Bílá sobota** 19. 4. 2025 (Pán Ježíš ležel v hrobě a v noci ze soboty na neděli vstal z mrtvých): velikonoční obřady ve 21:00 – začátek bývá až po západu slunce, tedy v době, kdy začíná noc, kdy Pán Ježíš byl vzkříšen

**Slavnost zmrtvýchvstání Páně** 20. 4. 2025 (Hod Boží velikonoční): mše svatá s žehnáním pokrmů v 7:30 a v 10:30 (kdo máte, přijďte do kostela v kroji)

**Velikonoční pondělí** 21. 4. 2025: mše svatá v 7:30



**Pán Ježíš při Poslední večeři (to byla první mše svatá na světě, která se konala večer před jeho smrtí) dal svým učedníkům chléb proměněný ve své tělo a víno proměněné ve svou krev.**

**A nám všem říká: „Kdo jí mé tělo a pije mou krev, má věčný život a já ho vzkřísím v poslední den!“ Stojíte o tuto jeho nabídku? Rozhodně vám nic nenutí. Jen to nabízí.**

**Záleží jen na vás...**

## Něco veselého na závěr

(s mírně varovným podtextem)

Velikonoční koledníci jsou jako balíky od České pošty:

Víte, že dorazí, ale nevíte, kdy a v jakém stavu...

